

# 雙非孕婦衝急症年跌八成

## 特首：續採一切可行措施 稍後提法律手段遏止

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、姚寶)今屆特區政府多管齊下打擊並堵截雙非孕婦衝急症室，並取得顯著成效。香港醫院管理局昨日公布，今年10月，非本地孕婦衝公立醫院急症室的個案僅46宗個案，較9月減少6宗，按年更下跌近80%。特區行政長官梁振英(小圖)昨晨在出席行政會議前主動提及雙非的問題，特區政府十分重視，並會認真地遏止雙非孕婦來香港產子，「我們會用一切的行政措施，未來還會有法律手段來解決這個問題」。



醫管局昨日公布，非本地孕婦衝急症室分娩的個案由今年5月起持續下跌，今年10月更跌至46宗，較去年同期大減79%，其中16宗屬於已預約個案，又指醫院的預約配額已滿，即令公立醫院設有產科服務，亦不能處理大量未經預約的分娩個案，呼籲孕婦及早作出安排。

### 關注中介公司散播謠言

近期有消息指稱，大批內地雙非孕婦在所謂「中介公司」的宣傳下，正計劃於

2013年特區政府實施「雙非零配額」前硬闖公立及私家醫院急症室，梁振英昨晨在出席行政會議前主動提到，「最近有一個說法，指有一些雙非孕婦準備去公立醫院和私家醫院急症室，我希望在這裡鄭重向大家，希望透過傳媒可以使得內地的雙非孕婦聽到，(特區政府)十分重視而又認真地遏止雙非孕婦來香港產子，我們會用一切的行政措施，接下去(未來)會有法律手段來解決這個問題」。

### 法院嚴懲所有違法活動

他強調，任何違法的中介活動，法院都會嚴懲，過去亦有這樣的案例；倘在香港逾期居留產子，法庭亦會判刑，並感謝有私家醫院願意配合政府，在雙非孕婦去衝急症室產子時會報警處理，又希望私家醫

院倘若覺在醫院內有中介行為，即通知特區政府，當局一定會認真及嚴正處理。

### 拒3,500內地孕婦闖關增八成

入境處昨日在接受本報查詢時補充，當局過去一年的打擊有成效，包括拒絕了3,500名內地孕婦闖關，較去年的總數增加了80%，並會將被拒入境的內地孕婦資料通報內地部門，防止她們再度闖關，又指今年共有12人因違法協助內地孕婦來港產子而被判入獄，刑期由8個星期至1年。民政事務署亦聯同執法部門，在今年內巡查了超過950間懷疑向內地來港產子孕婦提供短期住宿的處所。

不過，有私人執業的婦產科醫生就指因當局的嚴打措施而受到影響。婦產科專科醫生靳嘉仁稱，有資歷較淺的同行已首當

### 「雙非」衝急症分娩數字

月份	2011年	2012年
1月	85(70)	180(57)
2月	70(54)	118(33)
3月	71(52)	134(37)
4月	86(59)	115(39)
5月	103(65)	73(23)
6月	122(72)	81(34)
7月	155(72)	78(22)
8月	156(61)	57(17)
9月	175(49)	52(21)
10月	224(48)	46(16)
11月	205(32)	—
12月	204(33)	—

\*括號內數字為已在公立醫院及私家醫院預約個案

資料來源：醫院管理局  
製表：香港文匯報記者 姚寶

其衝，客源大幅減少，有醫生更因此而關閉了部分診所，「兩間變一間，護士人手都要削減一半」，惟相信私人診所護士仍有一定需求，不會出現人手過剩問題。

## 若限法官國籍身份 袁國強憂人選收窄



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就有法律界人士建議特區終審法院應增加中國籍法官，律政司司長袁國強(小圖)昨日發表聲明，指根據《基本法》第九十二條，香港特別行政區的法官和其他司法人員，應根據其本人的司法和專業才能選用，並可從其他普通法適用地區聘用。《基本法》第八十二條亦指明特區終審法院可根據需要邀請其他普通法適用地區的法官參加審判。

袁國強昨日在聲明中指，《基本法》第九十條明確指出，香港特別行政區終審法院和高等法院的首席法官，應由在外國無居留權的香港特別行政區永久性居民中的中國公民擔任，但第九十二條及第八十二

條亦明確指出，特區終院可根據需要邀請其他普通法適用地區的法官參加審判。

### 海外非常任法官 助提港司法聲譽

袁國強續說，作為普通法司法管轄區，香港特別行政區與其他普通法司法管轄區保持連繫，不單重要亦有裨益，而海外非常任法官有助提升香港司法機構的國際聲譽，而自1997年以來，香港特別行政區的司法體制，包括特區終院，整體運作良好，其判詞亦被其他普通法司法管轄區引用，反映出判詞的質素甚高；特區終院法官，包括海外非常任法官均備受尊崇，無疑為香港的法律發展作出非常正面的貢獻。

袁國強又指，除了《基本法》第九十條列明的條文以外，任何限制法官國籍或居留身份要求的建議，將會令特區法院可委任為法官的人選數目大為收窄。

## 阻塞車站已改善 續掃水客無限期



李家超表示，「風沙行動」已初見成效，但掃蕩行動仍會繼續。

香港文匯報訊(記者 林曉晴)水貨客問題嚴重，對北區居民帶來滋擾。入境處聯同警務處早前採取多次名為「風沙」的大規模掃蕩行動，共拘捕了372名涉嫌違反逗留條件的內地居民，當中30人已被定罪及判監2個月。昨日立法會保安事務委員會舉行會議，會上保安局指出，「風沙行

動」已初見成效，車站受水貨客阻塞的情況已有改善，但當局承認，掃蕩行動仍需繼續，希望將水貨客對市民的滋擾減至最低，並強調當局對掃蕩行動沒有設下最後限期。

保安局副局長李家超昨在會上表示，9月19日至10月26日期間，入境處聯同警務處在九龍、粉嶺、火炭等地區採取了13次「風沙行動」，共拘捕了

372名涉嫌違反逗留條件的內地居民，其中41人被檢控，當中30人已被定罪及判監2個月，331名未被起訴人士已遣返內地。他續指，入境處已把定罪的內地居民名單，通報內地有關當局跟進，當他們再次入境時，如入境處對其訪港目的存疑，可能會拒絕他們入境。有議員批評，行動中

被檢控的人數比例太低，質疑措施成效。他強調，只要合理懷疑有關人士從事違法行動就會作出拘控，但是否定罪要視乎證據是否足夠。

### 30人定罪 名單通報內地

李家超指，經過多次行動，認為已初見成效，以往多個受水貨客阻塞的車站，如上海、粉嶺等，現時水貨客已大為減少，但他認為，掃蕩行動仍需繼續，最近亦發現水貨客利用其他渠道運貨，包括跨境汽車、巴士等，因此當局的打擊活動會繼續，亦沒有設下限期。

有議員認為，單依靠本港執法機關不能把水貨客問題解決，必須與內地合作。李家超指，香港海關與內地海關於9月7日起，已採取名為「共築『國門之盾』」打擊水客走私的聯合專項行動，兩地將會加強情報交流，及進行聯合分析，打擊水貨客。

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：莊惠農

# 天下大勢

威海市水務集團礦泉水有限公司 特別協辦

撰文：劉曉林 著名易學專家，曾連續八年成功預測新年世界大勢，用易理為政要及企業全息預測決策服務二十五年，著有《財富預見力》。

## 2013年，中國製造業前景如何？

「向來火爆的廣交會今年卻太慘淡了！」2012年10月20日下午15:57，一位參展經理向我歎息，「能否預測一下來年中國製造業前景會怎樣呢？」

預測後筆者悵然：前景不可樂觀。西方、西北、東方國家的訂單和出口更少，只在春夏有些。秋天更慘。相對而言東南亞的市場要好一些。明秋廣交會還要慘淡。

面對此種情形，政策也顯得有氣無力，企業處於游移不定狀態。只有產業升級，開拓市場，才會略微提升競爭力。

預測時為甲寅日壬申時。合卦《雷風恆》變遊魂卦《澤風大過》，官旺得財生臨勾陳反而進財不利，延滯不前，五爻官臨白虎化進，政府政策也無可奈何。文書面對競爭也牽扯無力，財源只在夏天好，有些訂單。

奇門遁甲顯示，製造業事即時壬寅與今年太歲壬加庚受阻，丙加庚門戶破敗敗家，天芮有毛病，傷門加驚門變動競爭口舌不利。日干製造業主癸恰好與2013年太歲癸巳之癸同宮，加戊，與資本無情合，生投資戊，陰陽不利。太陰利於策劃謀劃，尅時干，吃力，夏天力大，秋冬力衰。八門反吟，求財反覆不利。

六壬法看，壬戌亥武財加臨，日氣衰挑不動財。戊午財源訂單市場更為脫耗，三傳脫氣，脫耗非常。

威海市水務集團礦泉水有限公司成立於2007年3月，是威海市水務集團下屬的全資子公司。作為威海市水務集團市場覆蓋率，佔有率領先的強勢品牌，十八嶺礦泉水始終以優於「國標」的生產標準為消費者提供「放心水」。並先後成為2011年國際鐵人三項錦標賽、山東省青少年手球錦標賽、山東省青少年橄欖球錦標賽、2012年國際鐵人三項錦標賽、國際帆船錦標賽飲用水獨家供應商。十八嶺堅信優質水源是奠定飲用水品質的基石。十八嶺礦泉水源水中富含對人體有益的偏硅酸、鎂等礦物質和微量元素，且水的礦化度與人體體液極為接近，PH值為7.6-7.8呈純天然弱鹼性，對人體健康極為有益。今後，十八嶺將繼續以「安全水、放心水、健康水」為己任，用心打造並經營這屬於威海人民的放心好水。

## 「性犯罪」趨年輕化 多屬獲對方同意



王維寶攝

香港文匯報訊(記者 王維寶)現時智能手機和互聯網高速發展，要瀏覽有關性方面的資訊非常容易，令青少年有早熟現象。有調查顯示，青少年「性犯罪」有年輕化的趨勢，報告認為青少年對法律不了解，以為得到對方同意就等同合法。而現時單純以定罪來推斷曾犯性罪人士就是高危人士，這種做法有所不足，有團體認為應該加入評估，了解青少年性罪的重犯幾率，以免過分標籤曾犯

案的青少年。

基督教香港信義會以2009年至2011年研究了88位曾犯「性犯罪」的青少年，發現數量由2009年的24人增加至2011年的34人，同時14歲或以下犯案者由2009年的5人增加至2011年的12人，顯示「性犯罪」有年輕化趨勢。其中2011年34宗案例中，所有犯案者都認識受害人，當中31宗案例的犯案者是得到受害人的准許。

### 社工倡評估重犯幾率減標籤

信義會社工程健祖(小圖)認為青少年不了解法律，以為得到准許等同合法，他建議社會應從不同的渠道讓青少年了解法律觀點。他又認為，如果犯案者得到受害者

同意才犯下非禮罪，應考慮改以其他罪名檢控，以分辨與一般人認知非禮罪的定义，不致影響社會對他們的理解，同時不阻礙他們自力更生。

程健祖表示，政府不應以非白即黑留案底的方法去標籤犯案者，「有些情實初開的青少年只是因為和女朋友發生關係而犯罪，但案底有可能影響他一生的發展」。他認為部分犯案者對公眾沒有危害性，又不一定有重犯的機會，留案底的方式不能正確地評估犯案者的狀況。他建議政府引入J-SOAPII評估工具，當中有24條題目去了解犯案者的心理狀況，分析他們重犯的機會，令部分對社會沒有危險性的犯案者避免標籤。

## 廉署擬增助理處長查許仕仁案

香港文匯報訊(記者 林曉晴)為應付前政務司司長許仕仁涉貪污案，廉政公署擬於執行處開設一個助理處長的編外職位，以領導高度敏感及複雜的貪污調查工作，為期30個月，所需的年薪開支為169萬元。廉署表示，現時廉署正在調查2,258宗案件，較去年同期增9%，因此已無法騰出人手處理「許仕仁案」。有立法會議員擔心，日後遇有複雜案件便要開設新職位，廉署回應，是否開設職位視乎案件的性質，不認為會成為「先例」。

### 屬執行處編外職 年薪169萬

許仕仁涉貪污案，廉政公署擬於執行處開設一個助理處長的編外職位。此外，亦擬開設一個臨時的特別職務組，共有16名成員，以提供支援。建議的助理處長的編外職位，年薪約為169萬元，而16名成員的年薪開支則為1,060萬元。有關職位至2015年6月。

副廉政專員黃世照昨日在立法會保安事務委員會會議上表示，就案件的複雜性，敏感度與重要性而言，實在需要一位具豐富經驗，並屬助理處長職級的高級人員全權指揮。他強調，「許仕仁案」相當複雜，且涉及層面廣泛，工作亦相當艱巨。最後，保安事務委員會原則上支持增設職位，建議稍後將提交財委會編制小組委員會審批。



一批市民向立法會議員申請，要求當局遏止賭風。 鄭治祖攝

## 入馬場限年齡 市民促升至21歲

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)十多名因自己或家人「爛賭」而令家庭生活大受影響甚至「家不成家」的市民，昨日到立法會議員申訴部申訴，指自從特區政府容許賭波行為「規範化」後，年輕賭徒數目不斷上升，認為「爛賭」所造成的影響與吸毒一樣，故要求當局將獲准進入馬場者的年齡限制，由目前18歲提升至21歲，並嚴格規管放貸限制，及禁止傳媒以美化手法吹噓賭博行為。

### 今日香港天氣預測

2012年 11月7日 星期三

部分時間有陽光。

氣溫：22°C-26°C 濕度：60%-80%

潮濕：- 露：- 霜：-

潮濕：08:39(0.9m) 日出：06:30 日落：17:43

### 未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

8/11(星期四)	9/11(星期五)	10/11(星期六)	11/11(星期日)
氣溫：22°C-25°C 濕度：75%-90% 大致多雲 早上有一陣雨	氣溫：23°C-27°C 濕度：75%-90% 大致多雲 日間短暫時有陽光	氣溫：23°C-28°C 濕度：75%-95% 部分時間有陽光 能見度較低	氣溫：20°C-23°C 濕度：60%-95% 大致多雲 初時一兩陣驟雨

### 中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	-1°C	11°C	多雲
長春	-2°C	6°C	天晴
長沙	9°C	19°C	有雨
成都	10°C	15°C	驟雨
重慶	12°C	14°C	有雨

### 世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	31°C	多雲
新德里	15°C	27°C	天晴
首爾	5°C	13°C	多雲
新加坡	24°C	32°C	雷暴
東京	13°C	20°C	天晴
墨爾本	14°C	22°C	驟雨

### 世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
上海	10°C	18°C	天晴
瀋陽	-3°C	8°C	天晴
石家莊	2°C	14°C	天晴
台北	18°C	23°C	密雲
太原	-1°C	11°C	多雲
天津	5°C	14°C	多雲
烏魯木齊	0°C	7°C	密雲
武漢	7°C	18°C	多雲
西安	5°C	15°C	密雲
廈門	17°C	25°C	多雲
西寧	-4°C	9°C	多雲
銀川	-3°C	10°C	多雲
蘭州	4°C	17°C	多雲
香港	22°C	29°C	天晴
洛杉磯	17°C	31°C	天晴
紐約	1°C	8°C	天晴
三藩市	15°C	25°C	天晴
多倫多	-1°C	4°C	多雲
溫哥華	8°C	10°C	有雨
華盛頓	2°C	10°C	多雲